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ЕКОЛОГІЧНА НЕБЕЗПЕКА ЗБЕРІГАННЯ 

ТА ТРАНСПОРТУВАННЯ НАФТОПРОДУКТІВ 

 
Сєрікова Олена Миколаївна, 

к. т. н., доцент 
Голота Володимир Володимирович, 

Ад’юнкт 
Національний університет цивільного захисту України 

м. Харків, Україна 
 

Аннотація: В наукових дослідженнях особлива увага приділяється 

техногенним об’єктам, які здатні впливати на стан навколишнього середовища. 

Такими об'єктами є резервуари для зберігання нафтопродуктів. Резервуарні 

парки є основним місцем зберігання сирої нафти і нафтопродуктів на 

нафтопереробних заводах, перевалочних і збутових базах, підприємствах 

автомобільного, залізничного, водного і повітряного транспорту. Скупчення 

легкозаймистих і горючих рідин на порівняно невеликій площі резервуарного 

парку призводить до підвищення екологічної та пожежної небезпеки таких 

виробництв. Можливий витік небезпечної рідини та розгерметизація 

резервуарів негативно впливає на стан навколишнього середовища. 

Ключові слова: екологічна безпека, резервуари нафтопродуктів, 

навколишнє середовище, транспортування нафтопродуктів. 

 

Вступ. При транспортуванні нафтопродуктів також відбувається 

інтенсивний вплив на довкілля. Транспортування та збут нафти 

характеризуються, насамперед, витоками нафтопродуктів через позаштатні 

ситуації внаслідок корозійних процесів, порушень експлуатаційних процесів та 

технічних умов, аварій та техногенні впливи [1]. Внаслідок інтенсивних 

коливань нафтопродуктів при їх транспортуванні відбувається більш 

інтенсивне випаровування, розливи та аварії призводять до забруднення 

ґрунтів, поверхневих водних об’єктів та підземних вод. 

Якість атмосферного повітря та ґрунту в зонах впливу об’єктів зберігання 
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нафтопродуктів не відповідає вимогам природоохоронного законодавства. 

Основними джерелами забруднення навколишнього середовища є: резервуари 

сировини і готової продукції, насоси насосних станцій і місця завантаження 

кінцевої продукції в автомобільні, залізничні цистерни та інші ємності. До 

пріоритетних забруднюючих речовин належать сірководень, фенол, бензол, 

етилбензол, толуол, ксилоли, меркаптани, насичені вуглеводні С1-С5 і С6-С10. 

[2-3] 

Забруднення ґрунту, викликане нафтою та нафтопродуктами, змінює ряд 

властивостей ґрунту, і в результаті забруднення пошкоджуються хімічні, 

біологічні, фізичні та екологічні властивості. Вплив джерела забруднювача 

призводить до зменшення кількості мікроорганізмів і рослин, які живуть у 

ґрунті, що іноді призводить до загибелі, де розвиваються лише ті, які є 

стійкими до нафти, не впливаючи на всі мікроорганізми та рослини. На 

нафтозабруднених територіях висадка рослин, придатних до кліматичних умов 

нафтостійкої території, дозволить прискорити процеси очищення території від 

забруднення [4-5]. 

Постійне транспортування сирої нафти підкреслило необхідність кращого 

розуміння потенційних загроз для регіональних водних екосистем і готовності 

регіону реагувати на розливи. Відповідно, Комітет науково-пріоритетної 

наукової консультативної ради (SAB) Міжнародної об’єднаної комісії здійснив 

узагальнення наукових даних, пов’язаних із спостережуваним і потенційним 

впливом сирої нафти на якість води та стан екосистеми Великих озер, і 

визначив додаткові дослідження, моніторинг та потреби в інформації, 

включаючи рекомендації пов'язані з високопріоритетними науковими 

прогалинами. 

 

Висновки. В роботі розглянуто актуальну проблему негативного впливу 

нафтопродуктів на довкілля при їх зберіганні та транспортуванні. Визначено, 

що основний вплив здійснюється на водні та ґрунтові екосистеми, а також 

атмосферне повітря. Це обумовлено можливими витоками, розливами та 
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випаровуванням нафтопродуктів, що призводить до забруднення довкілля 

токсичними речовинами. Важливим для наукових досліджень є проведення 

моніторингу та вдосконалення прогнозування негативного впливу 

нафтопродуктів на біорізноманіття, здоров'я людини і природні ресурси [6].  
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